



Родился Котанов Федор Евгеньевич 4 апреля 1914 года в простой крестьянской многодетной семье в селении Нео-ХарабаЦалкского р-на Грузии.

Прекрасно знал ромейскую речь - свободно общался в кругу своих соплеменников на понтийском диалекте греческого языка, умел вполне сносно читать и писать на греческом, потому как изучал его в школе (изучение греческого языка в местах компактного проживания греков Советского Союза, греческое образование, было отменено в 1938 г.). После окончания Бакинского пехотного училища в 1933 году, служил командиром взвода, роты, в горно-стрелковом полках в Ленинакане и Баку. В 1939г. переведён на Черноморский флот. Служил в частях береговой охраны и морской пехоты.

Активный участник битвы за Кавказ. В январе 1943г. назначен начальником штаба десантного отряда морской пехоты под командованием Цезаря Куникова. После тяжёлого ранения командира принял командование отрядом на себя. С апреля 1943 года - командир 384-го отдельного Краснознаменного Николаевского батальона морской пехоты, в составе которого удостоился звания Героя Советского Союза 71 человек.

В марте 1944 года его батальон принимает активное участие в освобождении г. Николаева. В этих боях морские пехотинцы уничтожили свыше 3000 немецких солдат и офицеров. Зимой 1943/44 гг. его подчиненные совершили ряд разведывательных операций на Днепро-Бугском лимане и взяли 6 «языков», давших ценные сведения для Красной Армии.



21 августа 1944 года батальон морской пехоты Котанова блестяще выполняет задачу по вторжению в Румынию, полностью до подхода частей Красной Армии освобождает города Сулин, Жебрияны и Вилково. Гарнизоны этих городов были пленены, причем батальон имел потери незначительные.

20 апреля 1945 г.(№5890) за эту операцию Указом Президиума Верховного Совета Федору (Фотису) Евгеньевичу Котанову было присвоено звание Героя Советского Союза. Сотни километров по фронтам Великой Отечественной войны провел свой батальон Федор Котанов

и нигде не имел поражения. За проявленные мужество и героизм в боях за Советскую Родину Федор Евгеньевич награжден боевыми орденами: двумя орденами Ленина, тремя орденами Красного Знамени, орденами Суворова и Кутузова II степени, многими медалями.

На историческом Параде Победы 24 июня 1945 года на Красной площади Фотис Котанов командовал сводным батальоном моряков-черноморцев.

В 1948 г. он окончил Военную академию им. М.В.Фрунзе, командовал полком, преподавал в Военно-морской академии. С 1964 г. - полковник запаса ВС СССР. Переезжает в Ленинград, где на протяжении 20 лет работает старшим инженером в институте им. Крылова.



7 сентября 1987 года за большой вклад в освобождение города Мариуполя от немецко-фашистских захватчиков Ф.Е. Котанову присвоено звание «Почетный житель города Мариуполя».

Ушел из жизни 15 сентября 1993 года. Похоронен на Южном кладбище (17-я яблоневая аллея) Санкт-Петербурга.

В 1995 году средней школе с. Урзуф присвоено имя Героя Советского Союза полковника Котанова Фёдора Евгеньевича.